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ПАМ’ЯТІ МИКОЛИ МИХАЙЛОВИЧА КОРЕНЄВА  

ДОКТОРА МЕДИЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОРА, ДИРЕКТОРА ДУ 

«ІНСТИТУТ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я ДІТЕЙ ТА ПІДЛІТКІВ НАМН УКРАЇНИ», 

ЗАСЛУЖЕНОГО ДІЯЧА НАУКИ І ТЕХНІКИ УКРАЇНИ 
 

У серпні 2021р. виповнювалось би 90 років з дня народження 

професора Коренєва Миколи Михайловича. На жаль Микола 

Михайлович не дожив до свого ювілею, його життєвий шлях 

завершився у віці 89 років (26.12.2020 р.). Колеги та учні з повагою та 

вдячністю шанують пам’ять про відомого вченого, організатора науки, 

Лікаря і Вчителя з великої літери. Біографія М. М. Коренєва 

вміщується у декілька строк, але за ними більш, ніж 60 років 

невтомної, напруженої, натхненної, наполегливої наукової, 

педагогічної, організаційної праці.   

 1951–1956 рр. навчання на педіатричному факультеті 

Харківського медичного інституту (сьогодні – Харківський 

національний медичний університет); 

 1956–1958 рр. – клінічна ординатура в Харківському медичному 

інституті; 

 1958–1973 рр. – наукова, педагогічна, громадська діяльність на кафедрі госпітальної педіатрії 

Харківського медичного інституту, завідування цією кафедрою, захист дисертації на здобуття 

наукового ступеня канд. мед. наук («Адренокортикотропный гормон (АКТГ) и кортикостероиды в 

комплексной терапии детей, больных туберкулёзом», 1963 р.);  

 1973–2017 рр. – старший науковий співробітник, керівник клінічного відділу, заступник директора 

з наукової роботи у Харківському НДІ охорони здоров’я дітей та підлітків ім. Н. К. Крупської 

(ДУ  «Інститут охорони здоров’я дітей та підлітків АМН України»), захист дисертації на здобуття 

наукового ступеня доктора мед. наук («Первичная артериальная гипертензия у детей и подростков в 

условиях индустриального города (механизмы развития и особенности течения», 1980 р.), отримання 

звання професора за фахом «Педіатрія» (1991 р.), заснування кафедри «Педіатрія» на медичному 

факультеті в ХНУ імені В. Н. Каразіна, отримання звання Заслуженого діяча науки і техніки України 

(1997 р.), робота у редколегіях наукових журналів, експертних радах по захисту дисертаційних робіт 

та в громадських організаціях. 

У 1986 р. Микола Михайлович очолив ДУ «Інститут охорони здоров’я дітей та підлітків НАМН 

України». Наш заклад за майже 45 років його керівництва Інститут став не тільки провідною в галузі і 

відомою в Україні та за її межами науково-дослідною установою, але й набув нового якісного статусу 

сучасного дослідницького центру, де плідно вирішуються актуальні питання профілактики, 

діагностики, лікування, реабілітації і диспансерного спостереження дітей та підлітків із тяжкими 

хронічними соматичними захворюваннями, порушеннями статевого розвитку, психоневрологічними 

розладами, розробляються профілактично-оздоровчі програми для школярів.  

За 60 років своєї енергійної наукової праці Микола Михайлович зробив особистий вагомий внесок 

у розвиток вітчизняної педіатрії, шкільної та підліткової медицини, охорони здоров’я дітей та підлітків. 

Саме під його керівництвом проведено більш ніж 50 масштабних, фундаментальних, прикладних та 

пошукових досліджень, за результатами яких у клінічній педіатрії створено наукову школу 

«Артеріальна гіпертензія та провісники атеросклерозу у дітей та підлітків»; визначено механізми 

формування та прогресування хронічної серцевої недостатності в дітей і підлітків із патологією 

професор Коренєв Микола Михайлович 
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міокарда (фундаментальні дослідження); показано вплив наслідків аварії на ЧАЕС на формування 

здоров’я дітей та підлітків України, удосконалено систему медичного забезпечення нащадків 

ліквідаторів аварії на ЧАЕС (багаторічні фундаментальні та прикладні дослідження); удосконалено 

методи діагностики захворювань шлунково-кишкового тракту у дітей з використанням газочутливих 

сенсорів. 

У соціальній педіатрії професор М. М. Коренєв приділяв багато уваги розв’язанню медико-

соціальних проблем уразливих верств дитячого населення (дітей-інвалідів, дітей-сиріт і дітей, які 

позбавлені батьківського піклування, дітей шкільного віку із зони антитерористичної операції). З його 

ініціативи та при його підтримці започатковано в країні нову форму медико-психологічної допомоги 

дітям раннього віку (від 0  до 3-х років) із психомоторними порушеннями на принципах раннього 

втручання, розроблено мінімальні державні стандарти якості цих послуг. 

У науковому обґрунтуванні організації медичного забезпечення дітей та підлітків за результатами 

досліджень, проведених під його керівництвом, визначено показники оцінки діяльності сімейного 

лікаря, розроблено стандарти організації диспансерного спостереження сімейним лікарем та лікарями-

спеціалістами дитячого населення сільської місцевості; розроблено рекомендації щодо 

функціонування денних стаціонарів, літніх таборів для відпочинку дітей із різним рівнем здоров’я, 

розроблено комплекси лікувально-оздоровчих заходів для підлітків до- та призовного віку, науково 

обґрунтовано заходи щодо збереження та зміцнення здоров’я дітей в умовах школи; удосконалено 

системи використання інформаційного та інноваційного ресурсу дослідницьких робіт у галузі охорони 

здоров’я дітей та підлітків. 

Результати багаторічної науково-дослідної роботи опубліковано у 460 працях, 12 монографіях, 

чисельних довідниках для лікарів та посібниках для студентів, багатьох авторських свідоцтвах та 

патентах. Професор Микола Михайлович Коренєв був талановитим організатором науки. Тривалий 

час очолював проблемну комісію МОЗ та НАМН України «Охорона здоров’я дітей шкільного віку та 

підлітків», здійснював координацію наукових досліджень за цією проблемою, був членом редколегії у 

науково-практичних періодичних виданнях (журнали «Педіатрія, акушерство та гінекологія», 

«Сучасна педіатрія», «Перинатологія та педіатрія», «Проблеми клінічної педіатрії», «Проблеми 

медичної науки та освіти», «Клиническая информатика и телемедицина»). За його ініціативою вчені 

Інституту брали участь у забезпеченні наукового супроводження національних і державних програм 

«Діти України», «Здоров’я нації», «Профілактика та лікування артеріальної гіпертензії в Україні», 

«Молодь України», організації і проведенні наукових форумів та виставкових заходів різного рівня з 

актуальних питань фізіології і патології підростаючого організму, організації медичного забезпечення, 

керував Харківським обласним відділенням Українського дитячого фонду; був віце-президентом 

Харківської асоціації педіатрів та членом президії Харківського медичного товариства. 

Питання підготовки кадрів вищої кваліфікації завжди були у центрі уваги професора 

М. М. Коренєва. Під час його керівництва у нашому закладі було створено ділову, і в той же час, творчу 

атмосферу для залучення талановитої, амбіційної молоді для участі в науково-дослідній роботі. За роки 

його керівництва в інституті підготовлено 22 доктори, 79 кандидатів наук, 59 фахівців вищої і першої 

кваліфікаційної лікарської категорії. Саме ним підготовлено 19 кандидатів та 3 доктори медичних наук. 

Коренєв М. М був засновником кафедри педіатрії медичного факультету Харківського 

національного університету імені В. Н. Каразіна і багато зусиль зосереджував на педагогічному 

процесі і розвитку кафедри. Завдяки йому були підготовлені унікальні навчальні плани, програми, 

посібники, методичні рекомендації для навчання студентів з інших країн. 
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Миколі Михайловичу були притаманні такі чудові якості характеру, як доброзичливість, щирість, 

співчуття і в той же час, принциповість та вимогливість.  

За багаторічну наукову діяльність, значний особистий внесок у вирішення питань охорони здоров’я 

підростаючого покоління України, соціального захисту дітей та підлітків, постраждалих від аварії на 

Чорнобильській АЕС, підготовку висококваліфікованих наукових кадрів, активну громадську 

діяльність професора Коренєва М. М. двічі було нагороджено орденом «Знак пошани», нагрудним 

знаком «За сумлінну працю», медаллю «Чорнобильська пошана». Його працю неодноразово відмічено 

грамотами Міністерства охорони здоров’я України, Національної академії медичних наук України, 

Міністерства праці та соціальної політики України, Харківської обласної ради. 

 

Адміністрація та колектив Інституту, колеги, учні 

дбайливо та з великою вдячністю шанують пам’ять 

про Директора, талановитого Лікаря, улюбленого 

Вчителя.


